
2. pøedná¹ka a 
vièení (3. bøezna 2009)Co jsme dìlali na pøedná¹
e?Sek
e 2.5, 2.11, 2.6 ze skript.Co jsme dìlali na 
vièení?Zabývali jsme se grupou Z�n. De�novali jsme primitivní prvek (prvek øádu '(n)).Grupa invertibilní
h prvkù Z�p, kde p je prvoèíslo, je 
ykli
ká (Z�p ' Zp�1), neboliv ní existuje primitivní prvek.Dále jsme zkoumali polynomy a øe¹ení kongruen
í vy¹¹í
h stupòù. Polynomstupnì n nad tìlesem (napøíklad Zp) má nejvý¹ n koøenù.Pro P 2 Z[x℄ platí a � b (mod m) ) P (a) � P (b) (mod m), èeho¾ vyu¾ívámepøi zkou¹ení v¹e
h mo¾ný
h zbytkù. Dal¹í vhodnou metodou øe¹ení nelineární
hkongruen
í je najít nìjaký primitivní prvek a vyu¾ít izomor�smu Z�p ' Zp�1.Pøíklady-1. Najdi v¹e
hny primitivní prvky modulo 29.0. Najdi v¹e
hny koøeny polynomu x21 � 3 v Z29.1. Najdi v¹e
hny primitivní prvky modulo 19.2. Vyøe¹ kongruen
i x4 � 4 (mod 19).3. Mìjme prvoèíslo p. Kolik je primitivní
h prvkù modulo p?4. Kolik má polynom x2 � 1 koøenù v Z8?5. Buï p li
hé prvoèíslo. Doka¾, ¾e jfx2 (mod p); 1 � x � p� 1gj = (p� 1)=2.6. Doka¾, ¾e je-li a primitivní prvek modulo p, platí a(p�1)=2 � �1 (mod p).7. Doka¾, ¾e souèin v¹e
h primitivní
h prvkù modulo prvoèíslo p je kongruentnís (�1)'(p�1) (mod p).8. Mìjme a 2 Z, prvoèíslo p a n 2 N ; 1 � n � p � 1, oznaème D = (n; p� 1).Uva¾ujme polynom P (x) = xn � a. Doka¾te, ¾ea) pokud je D = 1, má polynom P právì jeden koøen v Zp,b) pokud je D > 1, má polynom P v Zp buï 0 nebo D koøenù.


